



Open  
Government  
Partnership



**Raporti i vetëvlerësimit**  
**PLANI KOMBËTAR I VEPRIMIT**  
**2020-2022**

**SHQIPËRI**

## Komponenti 1:

### Qeverisja e Hapur në Luftën kundër Korrupsionit

#### I. PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE

Korrupsioni është një kërcënim për demokracinë, mirëqeverisjen, konkurrencën e ndershme, zhvillimin e qëndrueshëm ekonomik, shoqëror dhe politik të një vendi. Ai pengon rëndë zhvillimin ekonomik, duke krijuar një sistem pabarazie, paragjykimi e nepotizmi, duke shkatërruar besimin e njerëzve tek shteti i tyre, prandaj lufta kundër korrupsionit është sot një nga sfidat parësore të çdo shteti me kulturë demokratike, vizion dhe integritet të lartë. Qeveria ka dhe do vazhdojë në mënyrë të pandalur të ketë një vullnet të palëkundur në luftën kundër korrupsionit, përmes aksioneve parandaluese, masave ndëshkuese dhe aktiviteteve ndërgjegjësuese. Përparësia e qeverisë në fushën e luftës kundër korrupsionit, përkon më së miri me kushtëzimet e vendosura nga Bashkimi Evropian për hapjen e negociatave për anëtarësimin në BE. Trajtimi i korrupsionit është një nga objektivat më të rëndësishëm të qeverisë shqiptare dhe është identifikuar nga Bashkimi Evropian si një nga pesë përparësitë kryesore për vendin drejt integritit në Bashkimin Evropian.

Prej vitit 2015 Shqipëria ndjek dhe zbaton Strategjinë Ndërsektoriale kundër Korrupsionit. Vizioni i SNKK-së 2015-2023 është: “Institucione shqiptare transparente dhe me integritet të lartë, që gëzojnë besimin e qytetarëve dhe garantojnë shërbim cilësor dhe të pakorruptueshëm”. Qëllimet madhore të politikës së Strategjisë Ndërsektoriale kundër Korrupsionit janë parandalimi, ndëshkimi dhe ndërgjegjësimi/edukimi rreth korrupsionit. Këto qëllime janë afatgjata dhe shtrihen përgjatë kohës së zbatimit të strategjisë dhe planit të veprimit në zbatim të saj.

Nismat dhe politikat antikorrupsion mbështesin reformat ndërinstucionale të nevojshme për funksionimin dhe efikasitetin e përmirësuar të të gjitha institucioneve publike dhe private. Këto iniciativa dhe politika antikorrupsion do të rrisin integritetin, performancën dhe llogaridhënien e institucioneve dhe promovimin e qeverisjes së përgjegjshme që lehtësojnë zbatimin e barabartë dhe të drejtë të ligjit dhe përmirësojnë shërbimin publik për të gjithë qytetarët, si dhe zbatimin e të drejtave dhe detyrimeve të qytetarëve në çështjet e pronësisë.

Ministria e Drejtësisë në rolin e Koordinatorit Kombëtar kundër Korrupsionit, udhëheq angazhimin ndërinstucional për të përmirësuar integritetin publik dhe për të promovuar një kulturë, transparencë dhe llogaridhënie për të gjithë nëpunësit civilë dhe zyrtarët publikë në të gjitha nivelet e qeverisë, por veçanërisht në ato më të prekshmet si dhe të sektorëve të ndjeshëm ndaj korrupsionit.

Zhvillimi dhe zbatimi i planeve të integritetit për të gjitha institucionet e administratës qendrore dhe institucionet e varësisë së tyre, kërkon vullnet politik thelbësor, kapacitete teknike dhe angazhime brenda këtyre institucioneve. Rezistenca institucionale kundër shkeljeve të integritetit do të duhet të forcohet dhe rritja e transparencës, aksesit i publikut në informacionin zyrtar dhe aktivitetet shtetërore do të kërkojnë angazhim për zhvillimin dhe zbatueshmërinë si dhe raportimin në kohë.

Këto iniciativa janë një shembull shumë i mirë i bashkëpunimit me OSHC-të, gjithashtu. Vlerësimi i riskut të integritetit, takime konsultimi dhe forcim kapacitetes në vlerësimin e riskut, bashkëhartim i planit të integritetit për Ministrinë e Drejtësisë, replikimi i tij në varësitë e MD-së

fillimisht dhe në ML-të janë hapa që përmirësojnë luftën kundër korrupsionit, forcojnë integritetin dhe performancën e organeve të administratës si dhe sigurojnë shërbime më të mira për publikun.

Së fundmi, krijimi dhe administrimi i vazhdueshëm i një Regjistri të Pronarëve Përfitues do të kërkojë angazhim thelbësor politik për parandalimin e korrupsionit përmes transparencës së detyrueshme dhe masave të gjurmueshmërisë.

<b>ANGAZHIMET</b>	
<b>ANGAZHIMI SPECIFIK</b>	
<b>Planet e Integritetit</b>	
<b>Pronarët Përfitues</b>	
<b>KOMPONENTI 1:</b>	
<b>Qeveria e Hapur me qëllim luftën kundër korrupsionit</b>	
<b>PERIUDHA E IMPLEMENTIMIT: Viti 2020; 6M1 (janar-qershor) 2021</b>	
<b>Institucioni udhëheqës</b>	<b>Ministria e Drejtësisë/Koordinatori Kombëtar Kundër Korrupsionit</b>
<b>PERSHKRIMI I ANGAZHIMIT</b>	
<b>Cila është problematika dhe çfarë do të adresojë angazhimi respektiv?</b>	<p>Planet e Integritetit:</p> <p>Abuzimet e mundshme në organet e administratës publike, shkelja dhe mosrespektimi i procedurave krijojnë gjasa për ekspozim të institucioneve publike ndaj rreziqeve të korrupsionit në zbatim të detyrave dhe përgjegjësiive të tyre.</p> <p>Adresimi i korrupsionit paraqet një sfidë të rëndësishme që kërkon masa në të gjitha nivelet e administratës publike. Që nga viti 2017, Ministria e Drejtësisë në rolin e saj si Koordinator Kombëtar kundër Korrupsionit ka udhëhequr përpjekjet e politikës anti-korrupsion të qeverisë dhe përgatitjen e ligjeve dhe akteve nënligjore përkatëse. Si institucioni kryesor përgjegjës publik për antikorrupsionin, MD/Koordinatori Kombëtar kundër Korrupsionit udhëheq angazhimin ndërinstitucional për të siguruar një performancë dhe kulturë më të lartë në luftën kundër korrupsionit. Ky angazhim ndërinstitucional përqendrohet në sektorët më të prekshëm dhe të ndjeshëm ndaj korrupsionit dhe përpiqet të promovojë dhe sigurojë një administratë publike të paanshme, të ndershme dhe efikase me nëpunës civilë dhe zyrtarë të tjerë publik me vlera, parime dhe integritet të lartë.</p> <p>Plani i Integritetit është një instrument i aplikueshëm që forcon dhe përmirëson performancën e institucioneve publike, llogaridhënien dhe transparencën e tyre. Ministria e Drejtësisë është institucioni i parë në nivel qendror që ka kryer një vlerësim rrisht të integritetit dhe ka hartuar një Plan Integriteti. Ky është një dokument model për institucionet e varësisë së saj dhe të ministrive të linjës, një dokument që përfshin rrishtet e integritetit sipas fushave funksionale të Ministrisë së Drejtësisë dhe janë identifikuar dhe planifikuar aktivitetet konkrete për adresimin e tyre. Qëllimi tij është përmirësimi i politikave, rregullave, praktikave të parandalimit të korrupsionit, si dhe forcimi i rezistencës institucionale ndaj shkeljeve të integritetit. Plani i Integritetit i MD-së do të ndikojë pozitivisht ministrinë e linjës, si edhe institucionet e varësisë, në axhendat e tyre institucionale kundër korrupsionit. Metodologjia e vlerësimit të rrishtit të integritetit për qeverisjen qendrore, e aplikuar për së pari në Ministrinë e Drejtësisë në vitin 2020, do të jetë një model dhe udhëzues vlerësimi edhe në institucionet e tjera të administratës qendrore.</p>

<p><b>Cili është angazhimi?</b></p>	<p>Planet e Integritetit:</p> <p>Komponenti 1/ Planet e Integritetit: krijon një kornizë për zhvillimin dhe zbatimin e planeve të integritetit në të gjithë administratën publike.</p> <p><i><b>Qëllimi politik</b></i> i tij është të krjojë një metodologji, të vlerësojë dhe të zhvillojë jo vetëm rritjen e integritetit brenda Ministrisë së Drejtësisë, por gjithashtu për të udhëhequr këtë shembull në ministritë e linjës dhe institucionet e varësisë. Angazhimi i jep përparësi kornizave të strukturuar të raportimit dhe mekanizmave konsultativë dhe monitorues që promovojnë përfshirjen e qytetarëve dhe llogaridhënien e tyre</p> <p><i><b>Objektivi politik</b></i> i këtij angazhimi është të garantojë një sistem të funksionimit të administratës publike që promovon transparencën, llogaridhënien, rregullin dhe efikasitetin në menaxhimin dhe përdorimin e burimeve publike për të përmirësuar cilësinë e ofrimit të shërbimeve dhe zhvillimin ekonomik. Zhvillimi dhe zbatimi i planeve të integritetit që përcaktojnë qartë detyrimet etike në vendin e punës në të gjithë administratën publike synon të ndërtojë dhe mirëmbajë një kulturë pune të praktikave etike të punës.</p> <p><i><b>Rezultatet e pritura:</b></i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Udhëzimi i planit të integritetit dhe metodologjia e vlerësimit të rrezikut të integritetit për qeverinë qendrore janë miratuar;</li> <li>- Vlerësimi i rrezikut të integritetit i kryer në institucionet e varësisë të Ministrisë së Drejtësisë dhe janë miratuar planet e integritetit;</li> <li>- Forcimi i kapaciteteve të stafit teknik të MD për identifikimin e rreziqeve të integritetit</li> <li>- Mekanizmat e informimit dhe prezantimit tek MD dhe institucionet vartëse të ML, për procesin e vlerësimit të rrezikut dhe prezantimin e udhëzuesit të integritetit</li> <li>- Rritja e transparencës nga institucionet e administratës publike (e-buletini)</li> </ul>
<p><b>Si do të kontribuojë angazhimi për të zgjidhur problematikën përkatëse?</b></p>	<p>Planet e Integritetit:</p> <p><i>Cilat kanë qenë hapat paraprake:</i></p> <p>Angazhimi “Planet e integritetit” përfshin vlerësimin riskut të integritetit në institucionet e administratës qendrore. Për këtë u krijua një model bashkëpunimi midis MD dhe me OSHC, për të hartuar një metodologji të vlerësimit të riskut të integritetit, që do të aplikohet në vijim në institucionet e tjera të administratës qendrore.</p>

Vlerësimi i riskut u mbështet në fushat funksionale të Ministrisë së Drejtësisë; janë zhvilluar workshopet me qëllim forcimin e kapaciteteve të Ministrisë së Drejtësisë me praktikën dhe procedurat më të mira, duke i trajnuar mbi zbatimin e kornizave dhe mjeteve të vlerësimit në mënyrë që të forcojnë teknikat metodologjike në identifikimin, vlerësimin dhe adresimin e rreziqeve të integritetit; përmes të njëjtit bashkëpunim është hartuar "Plani i Integritetit të Ministrisë së Drejtësisë; si dhe ka filluar procesi në varësitë e MD-së; si dhe për të siguruar zbatimin e duhur të planeve të integritetit, ato do të shoqërohen nga një proces gjithëpërfshirës monitorimi që ndjek një kornizë të strukturuar monitorimi dhe vlerësimi (instrumenti metodologjik monitorim).

*Informacion lidhur me masat prioritare:*

Ky angazhim për periudhën vitin **2020** dhe **6M1 (janar-qershor) 2021** ka kontribuar me 2 masa prioritare si vijon:

***Masa prioritare 1 - Planet e Integritetit të hartuara dhe miratuara nga institucionet qendrore***

**2020:**

Ministria e Drejtësisë/ KKKK ka hartuar dhe miratuar në vitin 2020, dokumentin "Metodologjia e Vlerësimit të Riskut të Integritetit për institucionet e qeverisjes qendrore". Ky dokument është kryer në bashkëpunim (vlerësimi dhe konsolidimi, publikimi) me organizatën 'Instituti për Demokraci dhe Ndërmjetësim (IDM)'. Metodologjia është miratuar me urdhër të Ministrit të Drejtësisë nr.334, datë 07.10.2021 "Për miratimin e Metodologjisë së Vlerësimit të Riskut të Integritetit për Institucionet e Qeverisjes Qendrore".

Metodologjia është shpallur publikisht në faqen zyrtare të MD (versioni shqip dhe anglisht) në tetor 2020, link i publikimit:

<https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/3.->

[Metodologjia-e-Vler%C3%ABsimit-t%C3%AB-Riskut-t%C3%AB-Integritetit-p%C3%ABr-Institucionet-e-Qeverisjes-Qendrore\\_AL.pdf](#)

<https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/4.->

[Metodologjia-e-Vler%C3%ABsimit-t%C3%AB-Riskut-t%C3%AB-Integritetit-p%C3%ABr-Institucionet-e-Qeverisjes-Qendrore\\_EN.pdf](#)

***(pika e referimit 1; pika e referimit 3).***

Në MD gjatë vitit 2020, janë zhvilluar disa workshope që kanë njohur dhe forcuar kapacitetet e Ministrisë së Drejtësisë me praktikën dhe procedurat më të mira, duke i trajnuar mbi zbatimin e kornizave dhe mjeteve të vlerësimit duke forcuar teknikat metodologjike në identifikimin, vlerësimin dhe adresimin e rreziqeve të integritetit. Në periudhën janar 2020 janë zhvilluar 13 takime e seminare (Datat 15 -23 janar 2020, takime (fokus-grupe), me qëllim

identifikimin e të gjitha proceseve të punës që ndjek MD dhe që mund të jenë të ekspozuara përballë korrupsionit, shkeljeve të integritetit, sjelljet jo etike dhe jo profesionale dhe të tjera parregullësi, si dhe së dyti identifikimi dhe analiza e riskut të integritetit. Takimet evidentuan risqet e integritetit sipas fushave dhe ndikimin e tyre në fushën e përgjegjësisë së MD.

Në muajin shkurt u krye analizimi dhe vlerësimi i intensitetit të risqeve të identifikuar në MD; në muajin mars u vijua me trajtimin e risqeve prioritare dhe atyre të moderuara si edhe hartimin e planit të integritetit të MD. Në periudhën prill-maj-qershor u krye finalizimi i draft-dokumentit: Metodologji për monitorimin e PI për institucionet e qeverisjes qendrore dhe Plani i Integritetit të MD.

Grupi i punës së bashku me ekipin e ekspertëve të OSHC (IDM Albania) kanë qënë të fokusuar në trajnimin e stafit mbi forcimin e kapaciteteve të stafit teknik të MD për identifikimin e risqeve të integritetit (sipas proceseve të punës; Analiza dhe vlerësimi i intensitetit të risqeve të identifikuar). *(pika e referimit 2).*

Në vitin 2020, MD/KKK përmes të njëjtit bashkëpunim me OSHC (IDM Albania) ka hartuar dhe finalizuar dokumentin "Plani i Integritetit i Ministrisë së Drejtësisë 2020-2023", përmes një procesi të hapur dhe konsultativ. Ky dokument është miratuar me urdhrin e Ministrit të Drejtësisë nr.333, datë 07.10.2021. Plani i Integritetit është shpallur për publikim në faqen zyrtare të Ministrisë së Drejtësisë në tetor 2020 (versioni shqip dhe anglisht), link i publikimit:

[https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/1.-Plani-i-Integritetit-p%C3%ABr-Ministrin%C3%AB-e-Drejt%C3%ABsis%C3%AB-2020-2023\\_AL.pdf](https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/1.-Plani-i-Integritetit-p%C3%ABr-Ministrin%C3%AB-e-Drejt%C3%ABsis%C3%AB-2020-2023_AL.pdf)

[https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/2.-Plani-i-Integritetit-p%C3%ABr-Ministrin%C3%AB-e-Drejt%C3%ABsis%C3%AB-2020-2023\\_EN.pdf](https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/2.-Plani-i-Integritetit-p%C3%ABr-Ministrin%C3%AB-e-Drejt%C3%ABsis%C3%AB-2020-2023_EN.pdf). *(pika e referimit 4).*

Në muajin nëntor 2020, është bërë dërgimi zyrtar i MVRI pranë varësive të MD (shkresa nr. 6158/5 datë 9.11.2020) për njohje dhe zbatim dhe është zhvilluar tryeza e promovimit dhe njoftimit të dokumentit Metodologji e vlerësimit të riskut të integritetit dhe Plani i Integritetit të MD, në prezencë të anëtarëve të Komitetit Koordinator Kundër Korrupsionit, ministrive të linjës, varësive të MD-së, OSHC dhe partnerëve të huaj, tryezë në formatin fizikisht dhe online. <https://www.drejtesia.gov.al/newsroom/fjalime/fjala-e-zevendesministres-pirdeni-metodologjia-e-vleresimit-te-riskut-te-integritetit-ne-institucionet-e-qeverisjes-qendrore/> *(pika e referimit 5).*



Gjithashtu, pika e referimit 5 referohet në raportin vjetor të monitorimit të PV SNKK, 2020, link: [https://www.drejtësia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/1.-Raporti-i-monitorimit-SNKK-Janar-Dhjetor-2020\\_AL.pdf](https://www.drejtësia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/1.-Raporti-i-monitorimit-SNKK-Janar-Dhjetor-2020_AL.pdf); (alb)

[https://www.drejtësia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/2.-Raporti-i-monitorimit-SNKK-Janar-Dhjetor-2020\\_EN.pdf](https://www.drejtësia.gov.al/wp-content/uploads/2021/04/2.-Raporti-i-monitorimit-SNKK-Janar-Dhjetor-2020_EN.pdf) (eng)

### **2021:**

Ministria e Drejtësisë/KKKK ka zhvilluar gjatë muajit janar, shkurt e prill 2021, 3 takime mbi vlerësimin e riskut të integritetit në varësitë e saj dhe hartimin e PI, përkatësisht:

1. Takim lancimi i fillimit të vlerësimit të riskut të integritetit në institucionet e varësisë së Ministrisë së Drejtësisë. Hartimi i Planit të Integritetit në këto institucione, datë 12.01.2021, *(via zoom)*
2. Vlerësimi i riskut të integritetit në institucionet e varësisë së Ministrisë së Drejtësisë. Hartimi i Planit të Integritetit, datë 11.02.2021 *(via zoom)*
3. Vlerësimi i riskut të integritetit në institucionet e varësisë së Ministrisë së Drejtësisë (Sh. Provës/SHKBB/ASHSGJ/DNJF/ AKF); Hartimi i Planit të Integritetit, datë 12.04.2021.

Duke ndjekur metodologjinë e zhvilluar nga Ministria e Drejtësisë, institucionet e varësisë janë në proces vlerësimi të riskut të integritetit dhe në proces hartimi të planeve të integritetit në përputhje me fushat e tyre përkatëse të përgjegjësisë dhe faktorëve specifikë të rrezikut. Institucionet e varësisë së Ministrisë së Drejtësisë kanë ngritur grupet e punës për procesin e vlerësimit të riskut të integritetit dhe janë në proces hartimi të PI;

Procesi i vlerësimit të riskut të integritetit ka përfunduar në dy institucione varësie, përkatësisht në DNJF dhe SHKBB dhe vijon të jetë ende në proces në të gjitha institucionet e tjera të varësisë, përkatësisht në DPB, DPP, DPSHP, ATP, QBZ, IML, KSHB, ASHSGJ dhe AKF. Ky proces vijon dhe pritet të përfundojë me finalizimin dhe miratimi e PI te varësitë e MD brenda vitit 2021. *(pika e referimit 6).*

Në fund të muajit qershor 2021, MD/KKK shpërndau dhe publikoi e-buletini me aktivitete të muajit Qershor 2021, në kuadër të rritjes së transparencës nga institucionet e administratës publike, link i publikimit:

	<p><a href="https://drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/07/AK-Newsletter- - Qershor-2021.pdf">https://drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/07/AK-Newsletter- - Qershor-2021.pdf</a></p> <p><a href="https://drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/07/AC-Newsletter- - June-2021.pdf">https://drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/07/AC-Newsletter- - June-2021.pdf</a>, <i>(pika e referimit 8)</i>.</p> <p><b>Masa prioritare 2 - Analizë gjithëpërfshirëse mbi zbatueshmërinë e planeve të integritetit në MD dhe ML</b></p> <p>Për të siguruar zbatimin e duhur të planeve të integritetit, MD është në proces hartimi të një draft/instrument: Metodologji për monitorimin e Planit të Integritetit të institucioneve të qeverisjes qendrore. Drafti është shpallur për konsultim publik në faqen web të MD <a href="https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/06/DRAFT-METODOLOGJI-MONITORIMI- PI.pdf">https://www.drejtesia.gov.al/wp-content/uploads/2021/06/DRAFT-METODOLOGJI-MONITORIMI- PI.pdf</a></p> <p>Ky dokument është dërguar për konsultim pranë OSHC (partnere në proces) nëpërmjet email dhe po përgatitet zhvillimi i një tryeze konsultimi (online) në muajin korrik 2021. <i>(pika e referimit 9)</i>.</p>
<p><b>Përse është ky angazhim relevant me vlerat e Qeverisjes së Hapur/OGP?</b></p>	<p>Planet e Integritetit:</p> <p>Ky angazhim është relevant me vlerat e Qeverisjes së Hapur/OGP pasi vjen konform katër parimeve të OGP që janë:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. <i>Transparenca dhe Qasja në Informacion;</i></li> </ol> <p>Të gjitha takimet konsultative, tryezat e punës, konsultimi i draft dokumenteve si metodologji e vlerësimit të riskut të integritetit në institucionet e qeverisjes qendrore; plani i integritetit të MD; e-buletini janë publikuar dhe janë të disponueshme publikisht. <b>(Pika e referimit 3, 4, 5, 8, 9)</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>2. <i>Përgjegjësia publike;</i></li> </ol> <p>Hartimi dhe finalizimi i akteve/instrumenteve të luftës kundër korrupsionit ndjekin progresin e nismës dhe angazhimit të bashkëbërjes me qytetarë dhe grupe interesi jashtë administratës. Proceset janë plotësuar përmes konsultimeve publike dhe janë publikuar dhe/apo janë në process bashkëpunimi me OSHC-të. <b>(Pikat e referimit 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9)</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>3. <i>Pjesëmarrja Publike dhe Qytetare;</i></li> </ol>

	<p>Angazhimet e paracaktuara në këtë komponent janë mundësuar me bashkëpunimi me grupe të caktuara interesi si OSHC, duke ndihmuar në promovimin e angazhimit publik dhe civil në disa nivele.</p> <p>Iniciativat e planifikuara në këtë plan veprimi synojnë të inkurajojnë qytetarët të përdorin mekanizmat për të kontrolluar funksionimin e administratës publike drejt llogaridhënies dhe transparencës dhe të afrojnë më shumë qytetarët ndaj përdorimit të këtyre strukturave dhe mjeteve të kontrollit të tyre. <b>(Pikat e referimit 1, 4, 9)</b></p> <p><i>4. Teknologji dhe Inovacion.</i></p> <p>Publikimi në internet/ dhe në Web të MD i dokumenteve të hartuara mundëson transparencën në kohë reale së bashku me mundësitë në internet për konsultime me palët e interesuara dhe reagimet e tyre u mundësojnë që një numër më i madh i qytetarëve të marrin pjesë dhe të japin reagime. Për më tepër, përdorimi i një buletini elektronik do të mbështesë transparencën dhe llogaridhënien mbi zbatimin e implementimit të integritetit. <b>(Pika e referimit 3, 4, 8, 9)</b></p>			
<b>Informacion shtesë</b>	<p>Planet e Integritetit:</p> <p>Ky angazhim është në relevancë me Strategjinë Ndërsektoriale kundër Korrupsionit 2015-2023 dhe planin e veprimit 2020-2023. Strategjia dhe plani i veprimit veprojnë si udhërrëfytes për fusha specifike të luftës kundër korrupsionit në vend, përkatësisht Qasja A: Parandaluese/ objektivi specifik A8 dhe A9:</p> <p><i>-A.8 Përdorimi sistematik i mekanizmit të evidentimit të hapësirave për korrupsion</i></p> <p><i>-A.9 Forcimi i integritetit të nëpunësve publikë</i></p>			
<b>Niveli i realizimit</b>	<b>Nuk ka filluar</b>	<b>Limituar</b>	<b>Konsiderueshem</b>	<b>Perfunduar</b>
<b>Përshkrimi i rezultateve</b>	<p>Planet e Integritetit:</p> <p>Referojuni ‘<b>Aktiviteteve/Milestone</b>’</p> <p>Referojuni ‘<b>Si do të kontribuojë angazhimi për të zgjidhur problematikën</b></p>			

	<p><b>përkatëse?</b></p> <p>Pikat e referimit 1, 2, 3, 4, 5 dhe 8 janë përfunduar.</p> <p>Pikat e referimit 6 dhe 9 janë në vijueshmëri sipas planifikimit të bërë në PV.</p>		
<b>Hapat e tjere</b>	<p>Planet e Integritetit:</p> <p><b>Pika e referimit 6</b> “Vlerësimi i rrezikut të integritetit në institucionet vartëse të MD sipas modelit të zhvilluar në MD dhe Plani i Integritetit i hartuar” është ende në proces pasi disa institucione varësie janë duke përfunduar proceset e vlerësimit të riskut dhe PI.</p> <p><b>Pika e referimit 9</b> “Dokumenti i metodologjisë: instrumenti për monitorimin e Planeve të Integritetit në institucionet e qeverisjes qendrore” është gjithashtu në proces. Hartimi i draft/instrument: Metodologji për monitorimin e PI të institucioneve qendrore është në proces konsultimi publik në faqen zyrtare të MD-së dhe OSHC-të.</p> <p>Do të organizohet një tryezë konsultimi me OSHC-të dhe më pas pritet të finalizohet me miratimin e Ministrit të Drejtësisë.</p>		
<b>Aktivitetet/milestone në raport me produktet e verifikueshme</b>	<b>Fillimi</b>	<b>Përfundimi</b>	<b>Niveli i realizimit</b>
<b>Objektivi specifik: planet e integritetit</b>			
Pika referimit 1: Dokumenti i metodologjisë: Hartuar metodologjia e vlerësimit të rrezikut udhëzues / integritet për qeverinë qendrore	6M1 2020	6M1 2020	Përfunduar
Pika referimit 2: Forcimi i kapaciteteve të stafit teknik të MD për identifikimin e rreziqeve të integritetit	6M1 2020	6M1 2020	Përfunduar
Pika e referimit 3: Miratimi dhe Publikimi i Metodologjisë së Vlerësimit të Rrezikut të Integritetit për qeverinë qendrore	6M2 2020	6M2 2020	Përfunduar
Pika referimit 4: Hartimi, konsultimi, miratimi dhe publikimi I dokumentit PI të MD	6M2 2020	6M2 2020	Përfunduar
Pika referimit 5: Mekanizmat e informimit dhe prezantimit tek MD dhe institucionet vartëse të ML, për procesin e vlerësimit të rrezikut dhe prezantimin e udhëzuesit të integritetit	6M2 2020	6M2 2020	Përfunduar

Pika e referimit 6: Vlerësimi i rrezikut të integritetit në institucionet vartëse të MD sipas modelit të zhvilluar në MD dhe Plani i Integritetit i hartuar		6M1 2021	6M2 2021	Në proces
Pika e referimit 8: Rritja e transparencës nga institucionet e administratës publike në IP-në (e-buletini)		6M1 2021	6M2 2022	Përfunduar
Pika referimit 9: Dokumenti i metodologjisë: instrumenti për monitorimin e Planeve të Integritetit në institucionet e qeverisjes qendrore		6M1 2021	6M1 2021	Në proces
<b>Informacion kontakti</b>				
<b>Emri i personit përgjegjës nga institucioni drejtues</b>		Rovena Pregja		
<b>Titulli, Departamenti</b>		Drejtoria e Programeve dhe Projekteve në Fushën Antikorrupsion  MFE/QKB		
<b>E-mail dhe telefon</b>		<a href="mailto:Rovena.Pregja@drejtesia.gov.al">Rovena.Pregja@drejtesia.gov.al</a>  <a href="mailto:Hener.Shanaj@drejtesia.gov.al">Hener.Shanaj@drejtesia.gov.al</a>		
<b>Aktorë të tjerë të përfshirë</b>	<b>Aktorë të tjerë të përfshirë</b>	OSHC: IDM, ICC Albania, CRCA, EM-AL, CD-institute, Partners Albania, Qendra Altri, NDI, AHC.		
	<b>Grupe pune, CSO, sektori privat, etj</b>	Grupi i Punës për hartimin e PI dhe MVRI.  Struktura teknike që hartoi metodologjinë e monitorimit të PI për institucionet e qeverisjes qendrore (Drejtoria e Programeve dhe Projekteve Antikorrupsion).		

